



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
7 July 2020  
Russian  
Original: English

## Совет по правам человека

### Сорок пятая сессия

14 сентября – 2 октября 2020 года

Пункты 2 и 3 повестки дня

**Ежегодный доклад Верховного комиссара  
Организации Объединенных Наций  
по правам человека и доклады Управления  
Верховного комиссара и Генерального секретаря**

**Поощрение и защита всех прав человека,  
гражданских, политических, экономических,  
социальных и культурных прав, включая  
право на развитие**

## **Обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня в ознаменование двадцать пятой годовщины принятия Пекинской декларации и Платформы действий**

### **Доклад Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека**

#### *Резюме*

В соответствии со своей резолюцией 42/14 Совет по правам человека провел обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня в ознаменование двадцать пятой годовщины проведения четвертой Всемирной конференции по положению женщин с уделением особого внимания осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов конференций по рассмотрению их действия, а также достижениям, передовой практике и вызовам в этой связи.



## I. Введение

1. В соответствии со своей резолюцией 42/14 Совет по правам человека провел обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня в ознаменование двадцать пятой годовщины проведения четвертой Всемирной конференции по положению женщин с уделением особого внимания осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов конференций по рассмотрению их действия, а также достижениям, передовой практике и вызовам в этой связи.
2. Обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня состоялось 25 февраля 2020 года. Веб-трансляция обсуждения размещена на веб-сайте <http://webtv.un.org>.

## II. Мероприятия в ознаменование двадцать пятой годовщины принятия Пекинской декларации и Платформы действий

3. Обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня открыли Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека, Государственный секретарь Дании по вопросам политики в области развития Трине Раск Тюгесен и Посол и Постоянный представитель Китая при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве Чэнь Сю. Модератором обсуждения выступила Председатель Совета по правам человека Элизабет Тихи-Фисслбергер. В состав дискуссионной группы вошли Исполнительный директор Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»), заместитель Председателя Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и эксперт по вопросам прав человека и гендерного равенства Магалис Ароча Домингес.

### A. Вступительные заявления

4. В своем вступительном слове Верховный комиссар напомнила, что Пекинская декларация и Платформа действий, принятые 25 лет назад под лозунгом «Права женщин – это права человека», являются всеобъемлющим выражением приверженности государств правам человека женщин и девочек. Проявив весьма примечательный консенсус, 189 государств обязались обеспечить гендерное равенство на практике и в законодательстве. Залогом этого достижения стали десятилетия мобилизации, информационно-пропагандистской деятельности и непоколебимой решимости групп гражданского общества, феминистских движений и активистов движения за права женщин. На четвертой Всемирной конференции по положению женщин, на которой были приняты Пекинская декларация и Платформа действий, женщины потребовали предоставить им не какие-то особые права или привилегии, а те же права, которые имеют мужчины.
5. В Пекинской декларации и Платформе действий прямо предусмотрено, что права женщин и девочек являются неотъемлемой, составной и неделимой частью всеобщих прав человека и что ссылаться на культурный релятивизм как на основание нарушений прав женщин нельзя. Принятие этого документа также ознаменовало собой признание многообразия женщин и необходимости борьбы с формами множественной дискриминации. Кроме того, в Пекинской декларации и Платформе действий государства подчеркнули важность соблюдения прав человека женщин на протяжении всей их жизни и связь между соблюдением прав женщин и устойчивым развитием.
6. Верховный комиссар отметила, что в момент проведения четвертой Всемирной конференции по положению женщин была проявлена коллективная и твердая приверженность правам человека как правам, которые принадлежат женщинам, но что сегодня политическая динамика совершенно иная. Права человека, в частности права

женщин, подвергаются нападкам со многих сторон. В последнее время наблюдается откат назад и вновь звучат высказывания против гендерного равенства, в основе которых лежит многовековая дискриминация. Права женщин не подлежат пересмотру и не должны зависеть от меняющихся политических тенденций. Верховный комиссар подчеркнула, что настоятельно необходимо противостоять всем попыткам оспорить с таким трудом завоеванное признание прав женщин в качестве прав человека, всеобщих и неделимых и принадлежащих всем женщинам во всем их многообразии. Напомнив о призыве к действиям в области прав человека, с которым Генеральный секретарь обратился к Совету по правам человека 24 февраля 2020 года, Верховный комиссар вновь заявила, что каждая страна должна «поддерживать введение политики и принятие законодательных актов, направленных на поощрение гендерного равенства, отмену дискриминационных законов, ликвидацию насилия в отношении женщин и девочек, обеспечение сексуального и репродуктивного здоровья и прав и поощрение равной представленности и равного участия женщин во всех сферах».

7. В заключение она пояснила, что достигнутое в Пекине эпохальное соглашение было не случайным, а стало результатом целенаправленных действий правительств, гражданского общества и других партнеров, стремившихся сделать реализацию прав женщин приоритетным вопросом. Верховный комиссар призвала все заинтересованные стороны возродить коллективное единство и видение, позволившие столь многого добиться в Пекине, чтобы достичь еще большего прогресса в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

8. Государственный секретарь Дании по вопросам политики в области развития г-жа Тюгесен в своем вступительном слове подчеркнула, что обсуждение в рамках дискуссионной группы высокого уровня весьма своевременно позволяет оценить достижения предыдущих 25 лет и проанализировать причины пока непреодоленного серьезного отката в вопросах, связанных с основными правами, во всем мире.

9. Г-жа Тюгесен отметила, что в течение предыдущих 40 лет Дания проявляла твердую приверженность поощрению прав женщин и девочек и расширению их прав и возможностей. В 1980 году в Дании прошла вторая Всемирная конференция по положению женщин, а в 2019 году страна стала одним из организаторов празднования двадцать пятой годовщины Международной конференции по народонаселению и развитию на саммите, состоявшемся 12–14 ноября 2019 года в Найроби. Вместе с Кенией, Китаем и Мексикой (остальными странами, принявшими у себя всемирные конференции по положению женщин) Дания продемонстрировала наличие межрегионального консенсуса в отношении необходимости реализации прав всех женщин и девочек.

10. Подчеркнув успехи, достигнутые со времени принятия Пекинской декларации и Платформы действий, г-жа Тюгесен заявила, что в двух третях стран мира в начальной школе обучаются столько же девочек, сколько мальчиков. Многие женщины вышли на рынок труда, а материнская смертность сократилась почти на 40%. Однако, несмотря на достигнутый прогресс для выполнения обещаний, данных в Пекине, предстоит сделать еще многое. Например, каждая третья женщина все еще подвергается насилию в своей жизни, 830 женщин и девочек по-прежнему ежедневно умирают от предотвратимых причин, связанных с беременностью и родами, а заработная плата мужчин в среднем превышает заработную плату женщин на 63%, и этот разрыв продолжает увеличиваться.

11. Обязательства, принятые в Пекине, актуальны как никогда, и 2020 год является решающим моментом для их подтверждения. Г-жа Тюгесен подчеркнула важность Форума по вопросам равенства поколений – глобальной встречи по вопросам гендерного равенства, в центре внимания которой находится гражданское общество, организуемой Структурой «ООН-женщины» и проводимой совместно правительствами Мексики и Франции. В этой связи оратор приветствовала создание шести групп действий (призванных ускорить выполнение обещаний, данных в Пекине) по гендерному насилию, экономической справедливости и экономическим правам, физической неприкосновенности и сексуальному и репродуктивному здоровью и правам, феминистским действиям в области климатической справедливости, технологиям и инновациям в целях обеспечения гендерного

равенства, а также феминистским движениям и инициативе<sup>1</sup>. Эти группы действий могут содействовать будущим совместным усилиям в рамках инновационных партнерств с участием правительств, гражданского общества, частного сектора и молодежи. Дания выразила заинтересованность в руководстве работой группы действий по физической неприкосновенности и сексуальному и репродуктивному здоровью и правам. На заключительном этапе достижения гендерного равенства соответствующие усилия должны быть совместными, поскольку добиться этой цели в одиночку не может ни одна страна.

12. В своем вступительном заявлении посол и постоянный представитель Китая при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве г-н Чэнь напомнил, что четвертая Всемирная конференция по положению женщин прошла в Пекине 25 лет назад и что с тех пор Пекинская декларация и Платформа действий являются главным руководящим документом, на основе которого ведется международная деятельность по защите прав женщин.

13. Г-н Чэнь отметил, что с того времени был достигнут значительный прогресс в реализации прав женщин, включая такие области, как доступ к образованию, свобода вступления в брак и полноценная интеграция в рынок труда. В результате в Китае положение женщин качественно изменилось. Например, когда недавно Китай мобилизовал все ресурсы страны для борьбы с коронавирусной инфекцией (COVID-19), одну из ключевых ролей в этой борьбе сыграли женщины-врачи и медсестры. Несмотря на эти достижения, возможности мужчин и женщин и распределение ресурсов между ними по-прежнему неравны. Г-н Чэнь отметил, что во всем мире вероятность жизни в нищете для женщин в возрасте 25–34 лет на 25% выше, чем для мужчин. Многие женщины и девочки серьезно пострадали вследствие несбалансированности развития, войн, изменения климата и других проблем, в том числе как жертвы гендерного насилия и торговли людьми.

14. Г-н Чэнь подчеркнул, что важно обеспечить женщинам возможность пользоваться благами развития на равной основе, улучшить защиту прав женщин на системной основе, включая их права на образование и здоровье, а также выявить и устранить гендерный разрыв в сфере социальной защиты. Он отметил также важность укрепления международного сотрудничества в области прав женщин.

15. В заключение г-н Чэнь призвал государства и далее оказывать развивающимся странам поддержку в достижении этих целей и вновь заявил, что Китай готов сотрудничать с международным сообществом в усилиях по дальнейшему поощрению прав женщин во всем мире.

## **В. Обзор выступлений**

16. Председатель Совета по правам человека представила участников дискуссионной группы: Исполнительного директора Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»), заместителя Председателя Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и эксперта по вопросам прав человека и гендерного равенства Магалис Арочу Домингес.

17. Исполнительный директор Структуры «ООН-женщины» отметила, что принятие Пекинской декларации и Платформы действий ознаменовало собой важный этап в работе по достижению гендерного равенства. Мир движется к гендерному равенству по верному пути, но медленными темпами и не везде с одинаковыми успехами, а кроме того имел место значительный откат назад. В частности, во всем мире был достигнут существенный прогресс в обеспечении доступа женщин и девочек к здравоохранению и образованию. Однако на экономическом фронте темпы прогресса неприемлемо медленные, а разрыв в доле мужчин и женщин на рынке труда на глобальном уровне не сокращается. Кроме того, 58% работающих женщин заняты в неформальном секторе, а это означает, что женщины по-прежнему гораздо ближе к

<sup>1</sup> См. <https://forum.generationequality.org/about>.

нищете, чем к благополучию. Насилие в отношении женщин и девочек остается неслышным повсеместным кризисом. В более позитивном ключе можно отметить ряд важнейших сквозных мер, которые могут быть приняты для преодоления застоя и активизации усилий по ускорению прогресса в достижении гендерного равенства. В частности, к таким мерам относятся достаточное финансирование посредством мобилизации финансовых ресурсов, отмена всех дискриминационных законов и ликвидация разрыва между тем, что предусматривает законодательство о равенстве, и фактическим положением дел. Структура «ООН-женщины» совместно с правительствами Мексики и Франции проводит Форум по вопросам равенства поколений с целью достижения конкретных, принципиально важных для женщин и девочек результатов и выполнения обещаний, данных в Пекине.

18. Заместитель Председателя Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин начала свое выступление подчеркнув, что новаторская Пекинская декларация и Платформа действий были для нее надежным ориентиром на протяжении всей ее деятельности в области борьбы за гендерное равенство и мир. Она подчеркнула, что Комитет сыграл решающую роль в повышении ответственности государств, что ускорило процесс выполнения обязательств, принятых ими в Пекине. Кроме того, юридически обязательный характер Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин делает ее самым мощным механизмом поощрения и защиты прав человека женщин, существующим на сегодняшний день. Заместитель Председателя подчеркнула, что посредством конструктивного диалога и своих рекомендаций Комитет направляет деятельность государств по оценке достигнутого ими прогресса и выявлению областей, в которых необходимо активизировать усилия. Кроме того, Комитет оказывает государствам поддержку в укреплении их ответственности за построение мира, свободного от насилия, стигматизации и стереотипов, в котором не существует детских браков, выплачивается равная заработная плата за равный труд и царят прочный мир и безопасность для всех. Заместитель Председателя выразила сожаление по поводу того, что вопрос о женщинах и мире и безопасности не был включен в повестку дня шести групп действий, и в этой связи настоятельно призвала организаторов Форума по равенству поколений рассмотреть возможность включения этого важного вопроса. Заместитель Председателя отметила глобальный откат в области прав женщин и выразила сожаление в связи с тем, что дискриминация в отношении женщин остается реальностью: так, ежегодно сотни тысяч женщин умирают от осложнений, связанных с беременностью, а среди членов законодательных органов женщин менее четверти. В целях реализации прав женщин необходимо создавать дееспособные институты и выделять достаточные ресурсы. 2020 год должен стать моментом для ускорения выполнения обязательств, поскольку мир не может примириться с регрессом в этой области.

19. Г-жа Ароча Домингес воздала должное всем правозащитницам, которые столь многое сделали в прошлом и внесли свой вклад во всемирные конференции по положению женщин, состоявшиеся в Мехико, Копенгагене и Найроби и ставшие основой для Пекинской конференции, прошедшей в 1995 году. Она отметила, что на четвертой Всемирной конференции по положению женщин представительницы Латинской Америки и Карибского бассейна заняли стратегически важную единую позицию, ставшую возможной благодаря сотрудничеству в связи с Мар-дель-Платским планом действий, одним из важнейших этапов в борьбе за права женщин. К сожалению, принятая на Пекинской конференции широкая концепция с течением времени сузилась; некоторые ее аспекты получили большое внимание, в то время как другие оказались забыты или не привлекли ограниченные ресурсы и внимание. В частности, вопрос о мире был искажен и рассматривается только в составе повестки дня женщин, мира и безопасности Совета Безопасности. О сформулированной в Пекине концепции конфликта и отсутствия безопасности, включая вопросы милитаризации, оккупации, принудительных мер и экономических санкций, забыли, что повлекло за собой проблемные последствия. Г-жа Ароча Домингес подчеркнула усиление неравенства, социальные последствия которого выразились в уличных протестах в Латинской Америке. Женщины находились в первых рядах протестующих и требовали перемен. Она отметила, что в некоторых

районах мира нищета вынуждает женщин трудиться в рабских условиях. Проблема детских беременностей по-прежнему актуальна, а шовинистические и вредные стереотипы, лежащие в основе сексуального насилия в отношении женщин, не встречают достойного отпора во всем мире. Г-жа Ароча Домингес настоятельно призвала государства занять позицию в противовес все более многочисленным консервативным религиозным, культурным и политическим силам, риторика, запугивания и угрозы которых призваны лишить феминистское движение легитимности, например путем призывов запретить проведение гендерных исследований. Равенство женщин не может быть достигнуто в отрыве от других аспектов; напротив, для его достижения необходимо действовать с учетом соответствующих социальных механизмов. В заключение она заявила, что до тех пор, пока существуют шовинистические и расистские общества, в которых господствующее положение занимают мужчины, и пока доминирующая социально-экономическая модель ориентирована на извлечение прибыли, гендерного равенства достичь не удастся.

### **С. Выступления представителей государств и наблюдателей**

20. В ходе последовавшей дискуссии выступавшие приветствовали возможность отметить прогресс, достигнутый в осуществлении Пекинской декларации и Платформы действий за 25 лет, прошедших с момента их принятия, и рассмотреть сохраняющиеся проблемы, связанные с достижением гендерного равенства и расширением прав и возможностей женщин. Ораторы подчеркнули, что в Пекинской декларации и Платформе действий по-прежнему наиболее всеобъемлющим образом излагаются обязательства в области гендерного равенства, полного осуществления женщинами и девочками всех прав человека и расширения их прав и возможностей. Выступавшие особенно высоко оценили важную нормативную работу, проделанную Советом по правам человека в поддержку осуществления Пекинской декларации и Платформы действий. Некоторые ораторы подчеркнули важность и актуальность имеющей обязательную юридическую силу Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, в которой заложена правозащитная основа для содействия осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий, а также соответствующих обязательств, таких как обязательства, содержащиеся в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию, Цели устойчивого развития и повестка дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

21. Выступавшие отметили, что благодаря глобальным усилиям, предпринимавшимся с 1995 года в целях достижения гендерного равенства, был достигнут существенный прогресс в обеспечении прав женщин в таких областях, как образование, здравоохранение, политическая представленность, принятие решений и расширение экономических прав и возможностей. Они отметили, что расширение прав и возможностей женщин и обеспечение их равноправия являются национальными приоритетами. В частности, ораторы сообщили о принятых или измененных законах и стратегиях по борьбе с насилием в отношении женщин во всех его формах и проявлениях. Некоторые ораторы указали на усилия, прилагаемые правительствами для поощрения всестороннего участия женщин в форме их назначения на руководящие должности и в ключевые учреждения, в которых принимаются решения. Что касается представленности женщин в директивных органах, то выступавшие упомянули о мерах и законах, вводимых с целью усиления их присутствия на высоких постах, отметив, что реальное расширение прав и возможностей начинается с самого верха. Женщины должны иметь возможность занимать руководящие должности без всякой дискриминации. В социально-экономической и политической сферах следует принять меры по реализации ускоренных программ расширения прав и возможностей женщин и обеспечения гендерного равенства. В частности, некоторые ораторы рассказали о разработанных национальных стратегических планах, направленных на предотвращение гендерного насилия и убийств женщин.

22. Выступавшие признали, что, несмотря на эти достижения, процесс осуществления идет медленно и неравномерно и что на пути к гендерному равенству сохраняются значительные проблемы во всех областях деятельности, от качественного образования и здравоохранения до экономики и принятия решений. Некоторые ораторы подчеркнули коллективную ответственность за защиту согласованной нормативной базы и за обеспечение использования достигнутых результатов для укрепления и расширения основ повестки дня, изложенной в Пекинской декларации и на конференциях по рассмотрению.

23. Ораторы указали на многочисленные проблемы, остающиеся нерешенными. Например, несколько ораторов признали, что женщины и девочки ежедневно сталкиваются с формами множественной и перекрестной дискриминации, в частности в гуманитарных ситуациях. Были упомянуты отдельные препятствия на пути расширения экономических прав и возможностей женщин, такие как необходимость работы правительств с многочисленными заинтересованными сторонами, включая предпринимательский сектор, и необходимость более целенаправленных усилий в поддержку совместного выполнения родительских обязанностей. Некоторые ораторы пояснили, что у женщин нет равного доступа к ресурсам и возможностям, необходимым им для повышения производительности труда, что в свою очередь отрицательно сказывается на сельском, лесном и рыбном хозяйстве во многих развивающихся странах и является одним из факторов распространения нищеты и неполноценного питания в сельских районах.

24. В ходе обсуждения была затронута и такая проблема, как неспособность обеспечить охрану сексуального и репродуктивного здоровья и соответствующие права, а также защитить физическую неприкосновенность, что является одним из факторов предотвратимой смертности и увечий женщин и девочек во всем мире. Некоторые ораторы подтвердили важность охраны сексуального и репродуктивного здоровья и защиты соответствующих прав и их неотделимость от реализации прав женщин и достижения гендерного равенства. Кроме того, подчеркивалась необходимость обеспечения всеобщего доступа к качественным и доступным по цене услугам по охране сексуального и репродуктивного здоровья, включая всестороннее половое просвещение. Несколько ораторов отметили, что необходимо отказаться от патриархальных структур и ценностей, которые часто апеллируют к религии, культуре и традициям для умаления прав женщин и девочек, в частности их права на охрану сексуального и репродуктивного здоровья и защиту соответствующих прав.

25. Также подчеркивалось, что важно принять меры для противодействия наблюдающемуся в настоящее время откату в вопросах гендерного равенства. Ораторы настоятельно призывали государства бороться с подобными посягательствами на права женщин, в том числе с попытками уменьшить финансирование организаций по защите прав женщин. В свете этих регрессивных тенденций отдельные ораторы подчеркнули, что необходимо продолжать взаимодействие, включая предоставление достаточного и действенного финансирования, со всеми соответствующими субъектами, в том числе с организациями по защите прав женщин, феминистскими группами, правозащитницами и молодежью, в целях ускорения осуществления Пекинской декларации и Платформы действий.

26. Несколько выступавших подчеркнули, что женщины играют ключевую роль в поощрении осуществления повестки дня мира и безопасности, а также что борьба за права женщин связана с борьбой за мир. Один оратор обратил внимание на то, что повестку дня женщин, мира и безопасности следует конструктивно включить во все аспекты деятельности Форума по равенству поколений и групп действий. Было отмечено, что вопросы мира и безопасности носят сквозной характер и что они влияют на множество факторов и, в свою очередь, испытывают их воздействие, включая такие факторы, как изменение климата, экономическая справедливость, гендерное насилие, сексуальное и репродуктивное здоровье и права и доступ к технологиям. Соответственно, ораторы призвали Совет по правам человека включать в свои резолюции, доклады и другие документы больше элементов гендерного анализа конфликтов.

27. Отмечалось, что использование предсказательной аналитики и других форм искусственного интеллекта весьма вероятно приведет к воспроизведению и углублению укоренившихся гендерных и расовых предрассудков, отражающихся в имеющихся данных.

28. Поскольку мужчины и женщины по-прежнему неравны в сфере правосудия, в качестве одного из факторов, способствующих гендерному равенству, необходимо поощрять верховенство права. Равный доступ к правосудию может реально изменить жизнь женщин и девочек, особенно живущих в сельских районах и имеющих инвалидность. В этой связи ораторы задались вопросом о том, каким образом можно мобилизовать инвестиции для обеспечения доступа женщин и девочек к правосудию.

29. Выступавшие подчеркнули, что для ускорения прогресса в деле обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек, достижения целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также чтобы никого не оставить позади, важное значение имеют готовность добиваться этих целей на международном уровне и действия на национальном уровне. Некоторые ораторы призвали Организацию Объединенных Наций и далее поддерживать местные, национальные, региональные и международные усилия, направленные на полное, реальное и ускоренное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий, и рассмотрение осуществления на международном, региональном, национальном и местном уровнях. Ораторы отметили также, что для полного осуществления Пекинской повестки дня необходимы законы, носящие преобразовательный характер, системные преобразования, значительный финансовый вклад и многостороннее сотрудничество.

#### **D. Ответы участников обсуждения и заключительные выступления**

30. В своем ответе Исполнительный директор Структуры «ООН-женщины» осветила ряд направлений работы, основных в деятельности структуры «ООН-женщины», включая группы действий. Она подчеркнула сквозные усилия, прилагающиеся для преодоления застоя и активизации действий по достижению прогресса на пути к гендерному равенству, включая мобилизацию средств для обеспечения равенства, отмену всех дискриминационных законов, ликвидацию разрыва между равенством в законодательстве и на практике, укрепление институциональных механизмов обеспечения гендерного равенства и осуществление повестки дня женщин, мира и безопасности. Она заявила, что многого ждет от десятилетия действий по достижению Целей устойчивого развития (2020–2030 годы). Напомнив о роли Структуры «ООН-женщины» в Форуме по равенству поколений, который организуется совместно правительствами Мексики и Франции, она призвала государства, частный сектор и гражданское общество стать участниками этого проекта.

31. Заместитель Председателя Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин вновь заявила, что, несмотря на достигнутый прогресс в области прав женщин, сохраняются проблемы, наиболее серьезной из которых является насилие в отношении женщин. В рамках мер по ее преодолению необходимо бороться со стереотипами и стигматизацией и вовлекать мужчин, мальчиков и религиозных лидеров в конструктивный диалог. В частности, она отметила важность представления докладов Комитету, что помогло государствам лучше учитывать гендерную проблематику, например путем принятия законодательства о запрете вредной практики и объединения усилий заинтересованных сторон. Она настоятельно призвала государства, правозащитников и неправительственные организации предоставлять Комитету как можно больше информации, чтобы содействовать его работе. Она подчеркнула, что Комитет установил для государств обязательность представления докладов о прогрессе в выполнении рекомендаций о правах женщин, в том числе в области женщин, мира и безопасности. В заключение заместитель Председателя призвала государства осознать важность укрепления механизмов договорных органов и предоставления информации, чтобы обеспечить реальное выполнение обязательств, взятых ими на себя в Пекине, и не забыть никого.

---

32. Г-жа Ароча Домингес отметила, что в данной области сохраняются некоторые пробелы и что было бы целесообразно разработать показатели для более полного отражения форм множественной и перекрестной дискриминации, с которой сталкиваются женщины и девочки, в том числе женщины из числа коренных народов, девочки-подростки, женщины, живущие в нищете, и женщины, трудящиеся в отдельных секторах, например в качестве сезонных рабочих. Она выразила признательность Международной женской лиге за мир и свободу и Центру за репродуктивные права за то, что они подняли важные вопросы и представили Комитету соответствующие свидетельства. В заключение она подчеркнула, что важно использовать Комитет для поощрения гендерного равенства и прав женщин, и отметила, что между правами женщин и правами человека нет никакого различия, поскольку права женщин – это права человека.

---